

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben 25 évre 6 K, negyedévre 3 K, — 2.  
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

## Debrecen az egyetemért.

### Az első, nagy lépés.

Három milliót áldoz érte.

Sok „bizalmas értekezlet“ után végre napvilágot látott a javaslat, amelyet a debreceni egyetem létesítése ügyében kiküldött bizottság a város közgyűlése elé fog rövid idő alatt terjeszteni és semmi kételkedésünk az iránt, hogy a közgyűlés meg is szavazza azt, hiszen ez lesz a koronája Debrecen város sok évszázados küzdelmeinek, amelyeket a magyar nemzeti művelődésért vívott. Az egyetem lesz a betetőzése Debrecen kulturális intézményeinek és az ezért hozott áldozat a legszentebb kötelessége a város polgárságának.

Az a javaslat, mely előttünk fekszik, alapos, körültekintő, érdemes munka.

Ha ezt a javaslatot elfogadja a város közönsége, ami kétséget nem is szenvedhet, úgy az egyetemért versengő városok közt Debrecen került az első helyre. Nemosak azért áll elől Debrecen, mert a harmadik egyetemhez a legtöbb joga van, hanem legkivált azért, mert a legnagyobb áldozat meghozatalára kész. Igaz, hogy Szeged hat milliót ajánlott fel az egyetem céljaira, de ott még egyetlen nyoma sincs meg az egyetemnek, míg Debrecenben évszázados bástyafalak várják!

Debrecen most már a versenyen kívül áll. Addig, amíg Debrecen meg nem kapja jussát, a harmadik egyetemet, más város elébe nem vághat. A többi város versengésének tárgya már csak a negyedik egyetem lehet, amit megelégedéssel állapíthatunk meg. Pozsony, Kassa, Szeged számításba alig jöhetnek Debrecen mellett.

Ugyszólván az utolsó órában mozdult meg Debrecen és mégis jól van ez így, mert legalább ismeretes a többi versenyző hadállása és — amit talán legelső helyen kellett volna említenünk — áldozatkészségének nagysága, mert az állam háztartása ma olyan, hogy a harmadik egyetem felállításának útjában semmi sem áll, csak a pénzkerés. Az államnak olyan

csekély anyagi áldozatába kerüli a debreceni egyetem létesítése, hogy az elől többé ki sem térhet.

Az egyetem létesítését célzó javaslat, amelyet a rendkívüli közgyűlés fog tárgyalni, szó szerint a következő:

„Tekintetes bizottsági közgyűlés!

Az 1906. évi november hó 29-én tartott bizottsági közgyűlés kimondta, hogy „miután a debreceni ref. főiskolának egyetemmi való alakítása a városra úgy szellemi, mint anyagi tekintetben első rangú érdek, elhatározza a közgyűlés, hogy azt a nagy ügyszó méltó áldozatokkal is megvalósítani óhajtja. E célból első lépés gyanánt Weszprémy Zoltán főispán elnöke alatt egyetemi bizottságot küld ki azzal a megbízással, hogy a bizottság magát a tanács kiküldöttjeivel kiegészítve, a főiskola főhatóságával lépjen érintkezésbe és részletes munkálattal dolgozzon ki, amelyben az elérendő cél megvalósítására szolgáló eljárás, a felállítandó egyetem keretei, a költségek s különösen a város hozzájárulásának mértéke és e költségek fedezésének módzatai iránt részletes javaslatok foglaltassanak“. E megbízásnak tesznek eleget e jelentős és indívány betérjesztésével.

Az egyetemi bizottságot kiküldő közgyűlési határozat hivatkozik arra, hogy Pozsony, Szeged, Kassa a legnagyobb erőmegfeszítéssel és áldozatkészséggel törekessenek a harmadik egyetem felállítására. Azért kell Debrecennek is a nagy ügyszó méltó áldozatokat hozni. Nagy áldozatokat csak nagy cél érdekében szabad követelni. Ez esetben a nagy cél a teljes négy karu egyetem. A Debrecenben létesítendő egyetem tehát theologiai, jogi, bölcsészeti és orvosi karból álljon. A theologia fenntartása és fejlesztése a tiszántuli ref. egyházkerület feladata és terhe. Létesítendő tehát a jogi, bölcsészeti és orvosi kar.

Azokról a helyiségekről, amelyekben ez intézetek elhelyezhetők, a város az alábbi módzatok szerint gondoskodik. Az egyetem alapjául a tiszántuli ref. egyházkerület jogi és bölcsészeti 14 tanszékét is ad. Az egyetem három karának elhelyezése végett az alább felsorolt épületekre van szükség:

I. Központi egyetem. Ebben lennének a hivatalok (rektori, theologiai, jogi és bölcsészeti dékáni, háznagyi hivatal), továbbá a jogi és bölcsészeti tanterem, a természettudományi intézetek kivételével. Továbbá a vizsgatermek.

II. Állattani és növénytanintézet. Ez épületben egy nagy tanterem (kb. 100 hallgatóra), továbbá az állattani és növénytanintézet, a gyűjteményekkel és laboratóriumokkal együtt.

III. Vegytani és ásványtanintézet. Egészen olyan épület, mint az előbbi. Benne lenne elhelyezve a vegytani és ásványtanintézet, a gyűjteményekkel és laboratóriumokkal együtt.

IV. Természettani intézet. A természettani tanterem, gyűjtemények és dolgozóhelyiségek részére. Esetleg az épületben

lehetne a földrajzi tanszék is, az orvosi kar részére szükséges épületek.

V. Bonctani intézet. A leiró- és tájbonctan, meg a fejlődéstan számára.

VI. Kórbonctani intézet. A kórbonctan, kórszövettan és esetleg a kórvegytan részére.

VII. Törvényszéki orvostan. A törvényszéki orvostan és általános kórtan elhelyezésére.

VIII. Élettani intézet. Az élettan, épszövettan számára.

IX. Gyógyszertani intézet. A gyógyszer- és közegészségtan részére.

X. Belklinika. A belsőbajos betegek és a belgyógyászat, esetleg valamely kisebb tárgy részére.

XI. Sebclinika. A sebészet számára.

XII. Szemklinika. A szemészet részére.

XIII. Gyermekklinika. A gyermekgyógyászat számára.

XIV. Orvostani központi épület. A dékáni, gazdasági hivatal, vizsgatermek és egy-két kisebb tanszék részére.

XV. Kazán- és gépház.

Ezen intézeteknek a mellékelt vázlatok szerint való felépítése körülbelül 2.695,840 koronába kerül. A telekre rendezésre, kerítésre még hozzászámítva háromszáznegyezer koronát, maga az építkezés hárommillió koronába jönne.

Ebből a hárommillióból adjon a város készpénzben és épületanyagban összesen kétmillió koronát, meg a szükséges telkeket.

Az orvostani épületek elhelyezésére az a terület a legalkalmasabb, a mely a bábaiskola, a Máv. pályatesté, meg a Várud-utcai nagy átjáró hid között van. E terület egyrésze pusztaság és a város tulajdon. Kilenc telket a vasut felől ki kellene sajátítani. A kisajátítás költsége a városi mérnöki hivatal becslése szerint 185,000 korona.

A bölcsészeti kar, természettani és természetrajzi intézeteit azon a területen lehetne elhelyezni, a mely a cegléd-utcai temető, a katonai sőtőház és a város között van. A terület kb. 4 hold. Az épületek körül maradó szabad tér egyetemi növénykert lenne. Az egész terület pusztaság és a város tulajdona.

E felsorolt adományokon kívül a város még az állam rendelkezésére bocsátaná, illetőleg átadná a közokmányokat, meg a bábaiskolát.

Az építkezésre adandó 2.000,000 koronát és a telkek kisajátítására, valamint a kölcsön-felvétellel járó kiadásokra 200,000 koronát, együtt 2.200,000 koronát törlesztéses kölcsönként vegye fel. A kölcsön törlesztésére évente 110,000 korona szükséges. Ez összeg fedezésére szolgálhat:

1. a Hortobágy jövedelméből a legeltető polgárok által megajánlott több jövedelem 40,000
2. a világitási vállalatból e célra adandó évi 40,000
3. ha más fedezeti forrásból alap nem található, akkor községi pótdából 30,000

Együtt: 110,000 kor.

**Hölgyeim!**

Tavaszi cipőket ne szerezzék be addig, míg a Központi Cipő- és Kalap-áruház Dréher Sörcearnok melletti ujdonságait meg nem tekintik.

**A Központi Cipő és Kalapáruház**

Debrecen, Dréher sörcearnok mellett. Telefon 435. sz.

A fentebb jelzett tanszékeket olyformán adná át a tiszántúli ref. egyházkerület, hogy vagy tanszékenként 5000 korona évi hozzájárulást fizet az államnak a tanszékek fenntartására, vagy tőkében tanszékenként 100,000 koronával váltja meg a hozzájárulást. Ezenkívül telket ad a központi egyetemi épület számára a Péterfia-utcai telekcsoporból. Szükséges volna még, hogy a debreceni ref. főiskola könyvtára, természet-tani és természetrajzi gyűjteményei díjtalanul rendelkezésére álljanak az egyetemnek addig, a míg magának megfelelő könyvtárat és gyűjteményeket nem szerezhet.

A debreceni ref. egyház adjon egy tanszék fenntartására évi 5000 koronát, vagy 100,000 korona tőkét, valamint a Péterfia-utcai házai közül a központi egyetem telkének kiegészítésül netán szükséges területet. A felsorolt adományokkal a debreceni egyetem felállítása lehetővé tételnek. Ezért indítványozzuk, mondja ki a közgyűlés:

1. hogy a Szent Anna-utca végén levő azon területet, a mely a bábaiskola, a Máv. pályatest és a Várad-utca végén levő vasúti nagy átjáróhid között fekszik, az orvosi egyetem céljaira építendő helyiségek számára átengedi;

2. hogy a Czegléd-utcai temető, a katonai sőtőház és a Hajnal-utca között fekvő területet a bölcsészeti egyetem részére átadja;

3. hogy a városi közkórházat és a bábaiskolát az orvosi fakultásnak rendelkezésre bocsátja;

4. hogy a 2,000,000 korona fizetéséhez, valamint a kisajátítandó telkek megszerzéséhez szükséges összegek fedezésére 2,200,000 korona erejéig kölcsönt vesz fel, melyből a kölcsön felvételével járó kiadásoknak is ki kell telni;

5. hogy válaszolva a tiszántúli református egyházkerületnek 1906. évben idevonatkozólag kelt átiratára, az egyházkerületet jelen határozatáról értesíti és egyben felkéri, hogy a tulajdonát tevő jogi- és bölcsészeti 14 tanszék, valamint a központi egyetemi épület helyéül szükséges területnek a Péterfia-utcaon levő telkéből átengedése, illetőleg az állam tulajdonába bocsátása, valamint a birtokában levő gyűjtemények díjtalan használatának megengedése által az egyetem felállítását tegye lehetővé;

6. hogy a debreceni ref. egyházat egy egyetemi tanszék felállítására és a központi egyetem épületének felállításához szükséges telkek átengedésére felkéri.

Amint a javaslatból is kitűnik, a város közönségének nem kell a harmadik egyetemért erejét felülhaladó áldozatot hozni és éppen ezért bizunk benne, hogy határozatát egyhangulag fogja meghozni a közgyűlés, mert akkor lesz csak méltó arra Debrecen, hogy egyetemi várossá lépjen elő és a kultúra zászlajával a legelső sorban haladjon jövőre nagysága és boldogulása felé!

## POLITIKAI HIREK.

**A függetlenségi párt és a házszabályrevízió.** A függetlenségi párt holnap délután öt órakor Kossuth Ferenc elnöklésével ülést tart, melyen a házszabályrevízió módosításaival foglalkozik és állást foglal az indítvány részletes vitájában.

**Képviselőből diplomata.** Egy lap a napokban azt írta, hogy gróf Zichy Béla Rezső képviselő lemond a mandátumáról s kinevezik a londoni nagykövetségre előkelő állásra. Mint halljuk, a hír alaptalan.

**A néppárt a két éves katonai szolgálatért.** A néppárt utolsó értekezletén behatóan foglalkozott a két éves katonai szolgálat kérdésével és kimondta, hogy ennek érdekében már most nagy agitációt kezd. A pártnak ebben az irányban kérvénye is van a Ház előtt, amelyet 180,000 választó irt alá.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

**A képviselőház ülése.**

A záróbeszédnek során Lengyel Zoltán, Bozók Árpádot, Mezőfi Vilmost, Pilis Istvánt, Farkasházy Zsigmondot illeti meg elsőnek a szó. Ma valószínű, hogy az első kettő kitölti az időt.

Az ülést negyed tizenegy órakor nyitotta meg Justh Gyula elnök. Az indítványkönyvbe Lengyel Zoltán tett bejegyzést, hogy a Ház szavazzon meg száz aranyat a budapesti Kossuth-szobor javára saját költségvetése terhére.

Az elnök: Javasolja, hogy az indítvány megokolására később tűzhessen ki határnapot.

**Lengyel Zoltán:** Ragaszkodik ahhoz, hogy már most tűzzenek ki határnapot az indítvány megokolására.

Az elnök: Igaza lett volna Lengyel Zoltánnak, ha írásban beadta volna indítványa szövegét.

**Lengyel Zoltán:** Benyújthatom most is. Az elnök: Most már mindegy. Csak később fogom kitűzni.

Ezután felolvasták az interpellációs könyvet, melyben Szmrecsányi Györgynek van a multkorri elmaradt interpellációja s Vlád Aurél irt be új interpellációt.

**Két miniszter nyilatkozik.**

**Gróf Apponyi Albert:** Félremagyarázott szavai helyreigazítása címén szólal fel. Tegnap Molnár Jenő azt mondta, hogy ő az 1904. november 18-iki zárt ülésen mondott beszédében a házszabálymódosítás ellen tartott filippikát. Az ilyen állítás közhitelre találhat, éppen azért szükségesnek tartja kijelenteni, hogy abban a beszédben egyáltalán nem szólt a házszabálymódosítás ellen, mert annak szükségét in thesi vallotta, hanem előre tiltakozott a készülő erőszak ellen.

**Kossuth Ferenc:** Én is Molnár Jenő egy tegnapi megjegyzésére reflektálok. Ő tegnap arra a multkorri kijelentésemre, hogy tévedtem, mikor a horvátok jóindulatában bízam, azzal reflektált, hogy ha egy miniszter téved, ennek le kell vonnia a konzekvenciáit. Hogy ez mennyiben volna az ország érdekében, nem tudom. Szívesen teszek Molnár Jenőnek a régi barátság címén akármilyen szívességet, de ezt nem fogom megtenni. Egyébként az én tévedésem abból az időből való, mikor még nem voltam miniszter.

**A zárószó.**

**Lengyel Zoltán** a zárószó jogán szólal fel. A balpártot meggyanusították a nemzetiségekkel való paktálással. A függetlenségi párt képes újságja március 15-ére megrajzoltatta a balpártot, amint egy gyékényen terpeszkedik az oláhokkal, a horvátokkal és a darabontokkal. Az osztrákot azonban nem pingálta oda, azt meg akarja tartani magának. A gyanúsítás véget sem akar érni.

**Szappanos István:** Gyalázatosan hazudnak.

**Lengyel Zoltán:** Miért nem foglalkozik a függetlenségi párt sajtója a néppárttal, melynek lapja Kossuth Ferenc személyéről, élete intimitásairól csak a minap közölt gyalázkodó cikket. A közvélemény éppen nincs a kormány mellett s ha a sajtó mellette foglal állást, ez csak annyit jelent, hogy vannak lapok, melyek szívesen vesznek az államvasutak pénzét. Nagy szívességet tenne

a miniszterelnök, ha kimutatná, mennyit fordított Tisza István sajtócélokra és megnyit Wekerle Sándor. Így aztán kiderülne, miért bukott meg Tisza István. (Derűtlenség.) A házszabályrevízió kérdésében mindkét fél megmaradt eredeti elláspontja mellett. A többség a minisztereken kívül kegyetlenül gyenge védőket küldött. A fővezérek hallgattak, a néppárt és az alkotmánypárt egészen visszavonult. A házszabályrevízióról azt beszéljük, hogy a választói reform miatt kell. Ezt nem lehet elfogadni, a mikor nyilvánvaló, hogy a végleges revízió a főcél. Hosszasan bírálja ezután a koalíciós kormány működését. A kvótameles fejében Kossuth nem tud egyebet mondani, minthogy felállítjuk a nemzeti bankot és az önálló vámterületet. Ez a lehetőség nem sokat ér. Ez meg volt már hatvanhét óta. Nem lehetőség kell nekünk, hanem a bank tényleges felállítása. Így elpusztul a függetlenségi párt.

**Muzsa Gyula:** Ne fájjon neked a függetlenségi párt feje. Beszélj a magad pártjáról, a magad programjáról.

**Förster Ottó:** Olyan nincs!

**Pilis István:** A falhoz szaladás attól! **Lengyel Zoltán:** Onérezetes, bátor, radikális, nyílt és liberális 48-as programban lesz az, nem olyan, mint az anyapárté. Szünetet kér.

Az elnök az ülést öt percre felfüggeszti.

Szünet után **Lengyel Zoltán** folytatja beszédét. Utána két interpelláció következett volna, de se Szmrecsányi János, se Vlád Aurél nem voltak jelen, miért is az ülés fél 2 órakor véget ért.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Március tizenötödike a Svetits intézetben.** A Svetits intézet növendékei ez idén is a szokásos fényvel és leleményes művészi ünnepséggel ülték meg a magyar szabadság újjászületésének évfordulóját. Az intézet valamennyi osztályában folytak le az ünnepélyek, melyeknek kiváló érdekességet kölcsönözött az, hogy mindent a növendékek maguk csináltak. Minden osztály növendékei maguk készítették el a programot, maguk dolgozták ki a műsor számait, maguk készítették a diszes kiállítású meghívókat, melyeken csupa magyar motívum rajzok, ékítmények díszlenek. Ez ünnepély tehát pedagógiai szempontból is kiváló s a kik jelen voltak rajta, hazafias felbuzdulással, lelki gyönyörűséggel távoztak a Svetits intézetből.

**Tanítógyűlés Nyiregyházán.** Az O. I. T. E. alföldi köre tegnap népes vándorgyűlést tartott Nyiregyházán, a város-háza dísztermében, melyen Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár-, Szilágy- és Szolnok-megye, illetve képviselői vettek részt. Nyiregyháza város részéről Majerszky polgármester és Balla tanácsos, az izr. hitközség részéről dr. Rosenberg elnök, dr. Lauffer iskolaszéki elnök, a megyei tanítógyűlés részéről Orsovsky elnök jelent meg, a fővárost Döry Zsigmond tanár képviselte. A gyűlést Kuthy Zsigmond, a kör elnöke nyitotta meg s Bónis Menyhért, Fábrián Lajos, Döry Zsigmond érdekes felolvasásokkal járultak hozzá a gyűlés sikeréhez. Gyűlés után tisztújítás következett. Elnök lett egyhangulag Kuthy Zsigmond (Debrecen), társelnökök Bónis Menyhért (Nyiregyháza), Baumhorn Ede (Szolnok), titkár Lippe József (Debrecen). Végül bankett volt, melyen felköszöntöket mondtak Majerszky polgármesterre, Csongor E., Kuthy elnökre stb.

**Menyasszonyi** nyoszolyolányi és bármily alkalmi csokrok készítését. Sir- és babér koszorúk olcsó árban. Kertek és sirok **Simkovits Sándor** rendezését elvalalom. Állandóan levágott friss virágot tartok

műkertész Széchenyi-kert 15.  
Telefon 502. szám. Simkovits.

## A holnapi hangverseny.

Hubay—Dohnányi—Popper.

Soha művészi esemény még nem vert oly magas hullámokat, mint a holnapra várt művészek hangversenye.

Ez a feszült izgalom két szempontból is indokolt. Indokolja azt egy részt a szereplő művészeknek versenyen felül álló kiváltsága, főként pedig az a körülmény, hogy módunkban leend három ilyen lényeges művész előadásában élvezhetni Beethoven szellemét.

A kamara leglányegesebb feltétele, hogy annak előadása közben a művész egyedisége teljesen visszalépjen s csak az a műremek, melynek ábrázolására vállalkoztak — lépjen előtérbe.

Már most nyilvánvaló, hogy midőn egy Dohnányiról, egy Popperről, egy Hubayról van szó — hogy akkor mily felülmulhatlan tökéletességben fog előnk lépni az az alkotás, melynek sikere érdekében társultak.

Tekintve illusztris vendégeink nagyszabású voltát, bizvást mondhatjuk, hogy hasonló magas művészi élvezetben a fővárosnak is csak nagyon-nagyon ritkán van része.

De a műsor többi számai is a legértékesebb gyöngyeit képezik a zeneirodalomnak. Hubay a classicus Corellinak örökszép La Foliáját választotta, Popper a haendeli Bourrée-t és Bachnak isteni Sarabandjában fog gyönyörködtetni, Dohnányi felülmulhatlanul lágy hangkeltése (billentyűtűtés) Chopin ábrádos világát keltendi életre.

De ha nem értenők meg ez estélynek ragyogó voltát, elég tudomásul vennünk, hogy a kíséretet is egy valódi művész nő vallalta magára. Olyan lényes lesz ez az estély, mint a lateráni nagy mise, ahol bíbornokok celebrálnak a pápának...

D. I.

## Az országos betegpénztár.

Az alispán és a betegpénztár.

Hajdu vármegye alispánjának az új betegpénztár rend miatti gyűlt meg a baja a betegpénztár debreceni vezetésével, amely még tavaly átírt a megyéhez, hogy az összes alkalmazottakat jelentse be. Kovács Gyula alispán ezt nem tette meg, hanem a szóbeli tárgyaláson aktaszerűleg igazolta, hogy a vármegyének ilyen alkalmazottjai nincsenek; akinek kevesebb fizetése van, azok nyugdíjat kapnak; ha nem nyugdíjasok, akkor pedig betegség esetére 6 hónapra kapják a fizetésüket, tehát semmi szükség, hogy a betegpénztár járulékait fizessék.

Erre a betegpénztár debreceni igazgatósága még a múlt év decemberében fegyelmi följelentést tett az alispán ellen Weszprémy Zoltán főispánnál. A terjedelmes följelentésben azzal vádolták az alispánt, hogy hivatali esküje ellenére akadályozza a törvény végrehajtását; a vármegyei utépítéseknel alkalmazott embereket többszöri felszólításra sem jelentette be. Ugyanezért fegyelmi följelentést tett a pénztár a főmérnök ellen is.

Ezen följelentés alapján értekezlet volt a főispánnál. A följelentés első részének alaptalanságát az alispán aktaszerűleg igazolta, a második részére nézve pedig abban állapodtak meg, hogy a miniszter elvi döntését fogják kérni: vajjon a vármegye kizárólag végzett utépítései vállalatot képeznek-e vagy sem?

Ezen megállapodásokhoz hozzájárult a pénztár titkára, dr. Tóth Kálmán is. Az alispán az iratokat felterjesztette a miniszterhez, de onnan azóta nem érkezett meg az elvi döntés, pedig már januárban elment a megye felterjesztése.

Ennek dacára a pénztár debreceni vezetősége, be sem várva a miniszter döntését, panaszt emelt Kovács Gyula alispán és Latinovits Mihály főmérnök ellen a debreceni iparhatóságnál és kéri, hogy nyolcezer és pár száz korona erejéig marasztaltassanak, azonkívül pedig kihágásért kérte az eljárás megindítását ellenük a rendőrség bünygi osztályán.

Az alispán újabb felterjesztést intéz a kereskedelmi miniszterhez.

## Kutya, mint betörő.

Vérnyomok a koresmában.

Katafalván purimestélyre ment Rosenfeld Albert koresmáros tegnap. Koresmázás előtt akart távozni hazulról. Azonban Ilyés János, Szatmári József és Bráb Béla nevű vendégei még nem gondoltak a hazamenetelre. A koresmáros tehát nem várta be távozásukat, hanem meghagyta a cselédjének, hogy mikor a három vendég eltávozik, csukja be a koresmát s intezzen el mindent a szokott rendben. Rosenfeld ezután nyugodtan távozott, hogy Hámán emléknapiját nagy vígsággal ünnepelje, vidám társaságban.

A cseléd a koresmában maradt s mikor a három vendég eltávozott, eloltotta a lámpát, mindent rendbe hozott s becsukta az ajtót. Aztán ő is lepihent.

Rosenfeld másnap reggel valamivel később nyitott a szokott időnél. Azonban nagy volt rémülete, mikor a koresmában egyetlen egy üveget sem talált. Egy csomó üvegcserep fektűt a szoba közepén s a padlón és padokon vérfoltok voltak láthatók. A meg-rémült koresmáros az esetről azonnal jelentést tett a rendőrségen, mely a nyomozást a legnagyobb eréllyel indította meg a betörés ügyében. Sok fáradság után kiderült, hogy a „betörő” az egyik vendég kutyaja volt, mely a koresmában elaludt a pad alatt s a cseléd bezárta.

A sötét magányban felébredve megrémült s mindent összetörve az ablakon át menekült, melynek tábláit betörte. Orrán most is láthatók az ablaküveg által okozott sebek.

A rendőrség az eljárást ez egyszer be-szüntette a „betörő” ellen.

## VÁROSHÁZA.

**Elhunyt napdíjas.** A város silányul fizetett robotosai közül tegnap kidőlt Nagy Károly, a nagyiroda őrnöke. Az idősebb ember régebben Hajdusoboszló város rendőrkapitánya volt, majd Debrecenbe jött és itt a városnál napdíjas lett. Rendkívül pontos, szorgalmas ember volt. Már régebb ideje betegeskedett, de azért csak feljárt hivatalába; az utóbbi időben bérkoosin vitette föl magát. Temetésén részt vesznek hivatal-társai, akik ma koszorút is helyeznek ravatalára.

**Közigazgatási bejárás.** A tiszacsegei törvényhatósági ut egyik szakasza a Hortobágyon is átvonul. A kereskedelem-ügyi kormány az építendő ut közigazgatási bejárását április 15-ére tűzte ki.

**Tüdővészgyógyítás röpiratokkal.** A tüdővész gyógyítása állami feladat volna és az állam teljesítő is kötelességét, ha a tüdővész például a loállományt fenyegetné. Akkor erélyesen védekezne a tisztelt állam, mint teszi is a lépfene, takonykór, disznóvész, sőt a száj és körömfájás ellen. De hát emberek-ről van szó, örökké elégedetlen emberekről. Az állam szempontjából

még talán jó is a tüdővész, mert a tüdővész ember nem kiabál olyan nagyon. De nem mondja senki, hogy az állam semmit sem tesz a tüdővész emberekért. Tesz bizony: röpiratokat ad ki a tüdővész ellen. Ebből küldött a belügyi kormány Debrecennek is pár száz példányt. Ez az állam atyai gondoskodása. Milyen megható.

**Közgyűlési tárgyak.** A város jog-és pénzügyi bizottsága pénteken délután fél 4 órakor tart ülést Vecsey Imre főjegyző elnökelete alatt.

**Jóváhagyás.** A városi közgyűlés 11.408 kor. 95 fillér póthitel szavazott meg a színház kijavítására. A határozatot a belügyi kormány jóváhagyta.

**Választók névjegyzéke.** Debrecen város három képviselőválasztó kerületének névjegyzékeit március 23-án, 24-én és 25-én fogják összeállítani a városháza közgyűlési termében működő, összeíró küldöttségek. A régi törvény alapján valószínűleg ez lesz az utolsó összeírás. Ez alapon már aligha fogja gyakorolni szavazati jogát a polgárság.

**Somogy megye a vasárnapi munkaszünetért.** Somogyvármegye elhatározta, hogy vasárnap délelőtt a pálinkamérések nyitvatartását betiltja. Somogy megye hasonló határozat hozatalára kéri átiratában Debrecen városát is.

## A kisvonat megálló helyei.

A főkapitány javaslata.

A helyi vasut által okozott szerencsétlenségek közül igen sok történt a kis vonat megállóhelyeinek és a sinpároknak rossz elhelyezése, illetőleg a gyalogjáróhoz való közelsége miatt. Van néhány megálló hely, mely közvetlenül a gyalogjáró szélére esik, sőt helyenként az is előfordul, hogy a vasut sinpárja fél méter távolságra sincs a gyalogjárótól. Ez a körülmény pedig nagyon veszedelmes és a hatóság-nak már a múltban is nagyobb figyelmet kellett volna fordítania rá. Ha a budapesti, vagy a többi nagyobb vidéki városok helyi vasutait tekintjük, azonnal szembe tűnik a sinpárok célszerű elhelyezése.

Még ott is, ahol az utca szűk, gondosan kerülték, hogy a sinek közvetlenül a gyalogjáró mellett húzódnak el, mint ezt Debrecenben több helyütt látni lehet. Hogy ez mily veszedelmes lehet, gondoljunk a szerencsétlen véget ért Szabó Akos esetére. Sok szemtanu állítja, hogy a szerencsétlen fiatal ember a gyalogjáróról siklott le véletlenül a mozdony elé. Ha a sinek távolabb lettek volna, a szerencsétlenség nem történt.

Ilyen eset a jövőben is előfordulhat. Azért örömmel kell fogadni minden intézkedést, mely a kis vas-

Tavaszi cipő különlegességekben nagy választék.  
Kobrack és Michelstädter cipők legolcsóbban kaphatók

ELFENBEIN ÉS KLEIN  
a nagytőzsde mellett.

**KÁVÉ-ÜZLET.**

Mindenkor a legfinomabb faj kávék  
vannak raktáron.

**MÁYER JENŐ**

Telefon 145.

**TEA-ÜZLET.**

Zamatos, erős orosz és kínjai teák.  
Kifünő minőségű angol rumok.

ut sineinek praktikusabb elhelyezését célozza.

Végh Gyula főkapitány is erre gondolhatott, mikor javaslatba hozta, hogy a városháza előtti megállónál a kis parkból 1 méter szélességben egy darabot levágjanak, hogy a szabad mozgásban az utazó közönséget ne gátolja az alig egy lépésnyi szűk hely. Hasonló alakítást akart végeztetni a Csokonai kerti megállónál. A tanács azonban ridegen megmaradt a régi helyzet mellett. Pedig a dolog nagyon megszívlelendő: jobban is, mint első pillanatra látszik. A közönségnek a szerencsétlenségtől való megvédése, sőt kényelme is elegendő cél arra, hogy ne sajnáljunk néhány négyzetméternyi földet a városháza előtti parkból.

**Pezsgő után.****Versenyfutás a Nagyerdőn.**

A szeparék falai között sok intimitás megy végbe, melyek előtt a rendőrség is szívesen humy szemet, ha a közrend fenntartásába nem ütközik. A pezsgős palackok durrogását vidám nevetés, dévaj tréfázkodás és gyakran kevésbé korlátozott jókedv hangjai kísérik. Ez azonban nem ütközik a közrendbe s megmarad díszkrét jellegű dolognak.

Egy vidám társaság azonban tegnap hajnalban a szeparék korlátlan intimitását kivitte az utcára, illetőleg a Nagyerdőre s így lett köze a dologhoz a rendőrségnek is. Egy mulatni szerető ifju ur másodrangu kávéházba tévedt éjfél után. A hangulat a legrózsásabb volt már s pezsgős üvegek dugói repültek a levegőben. Hajnal tájon, mikor a tulesapongó jókedv mámorba fult, a társaság: két kaszírón és az ifju ur kocsira ült s a nagyerdőre hajtatott.

A Simonyi-ut elején azonban leszálltak a kocsiról s pezsgős nevéletükben felesleges ruhadarabjaikat ledobva, versenyt futottak, ami magában véve nem tiltott dolog, de jelen körülmények közt két rendőr beavatkozását vonta maga után. A főkapitányságon kihallgatták a társaságot s maguk igazolása után szabadon eresztették. Az eljárást folyamatba tették ellenük.

**SZINHÁZ.**

**Ripacos Pista dolmánya.** A tegnapi előadás látogatottsága újabb bizonyossága annak, hogy a népszínmű, a dráma-irodalom e jeles válfaja egyáltalán nincs hanyatlóban, sőt új, még a réginel is szebb életre hivatott, ha esetleg formában és beosztásban kis irányváltoztatással is. Ugyanis mostanában szinte tüntetően veszi pártfogásába közönségünk a népszínmű-előadásokat, mert tapasztalja, hogy az e nemű kiválóbb művek becsebb élvezetet nyújtanak, mint holmi idegen trágár férc-művek. Amde a közönségnek e jóakaró pártfogását nem szá-

bad figyelmen kívül hagyni az illetékes tényezőknél, hanem minden igyekezetükkel tőlük telhetőleg fokozniok, vagy legalább is megtartaniok kell ezt az örvendetes érdeklődést. Erre egy fő eszköz a kifogástalan, gördülékeny előadás. Osszjáték nélkül éppen a népszínmű nem mutat semmit, elveszti hatását, a közönség pedig csalódásában érdeklődésével felhagy. — Ezeket abból az alkalomból tartottuk célszerűnek elősorolni, hogy a „Ripacs Pista” dolmánya, Rákosi Jenő e régi népszínművét felelevenítették. Igaz ugyan, hogy ez a népszínmű régi és kevés hatás köti le benne a figyelmet, mégis, elevenebb előadással jobban is elszórakozott volna rajta a közönség. A szereplők közül J. Csáder Irén művészi alakításával, Szakács Andor drámai játékával, Zilahyné csinos magyar nótáival, Polgár Sándor jóízű mókáival érdemelnek említést. Bérczi Ernő a ripacos Pista szerepében ügyeskedett.

**Színházbizottsági ülés.** A városi színházbizottság e hó 20-án, pénteken délután 11 órakor tart ülést.

**Katalin.** Ezt a kedves, fülbemászó zenéjű operettet adják ma újból, melynek oimszerepét Zilahyné creálja, kinek ez az alakítása nemcsak a vidéki színpadokon, hanem a fővárosban is sok szép sikert biztosított számára.

**Tatay Zoltán betétdala a Katalinban.** Ma este ismét hallani fogjuk a Katalinban Tatay Zoltánnak, városunk fiatal komponistájának „Vágyak, álmok, reménysek” c. szép műdalát, melyet Lónyai Piroška énekel, mint Germain az első felvonás elején.

**Az Idegesek.** Sardou Viktor francia színműíró felséges vigjátékának, az Idegeseknek lesz holnap az előadása. A minden ízében finom francia vigjáték a legkiválóbb szereposztással kerül színre. A főszerepeket Szabó Irma, Báthory Mária, Szakács, Terney, Békés, Bérczy, Ligeti adják.

**Varázskeringő.** Szombaton lesz 19-ik előadása a Varázskeringőnek, amely minden előadásánál nagy érdeklődést keltett a közönség körében.

**Vasárnapi előadások.** Vasárnap ismét két előadás lesz a színházban; délután Sulamith, ez a szép zsidó dalmű kerül színre, míg este a nagy sikereket elért Császár katonái drámát adják.

**Az utolsó történet.** Az Uranus színház tegnap esti gazdag, új műsorában egy rendkívül érdekes, izgalmas, sőt szenzációs-nak mondható, katonai drámát mutatott be, melyet a szép számú uri közönség meghatottsággal fogadott. A mai, új műsorban utoljára látható a múlt hó 20-án lezajlott Nizzai karnevál, melyről az egész városban beszélnek. E kép ma 28-adszor lesz bemutatva, fényes bizonyítéka annak, hogy gyönyörű látványosság. Ezen kívül több, igen szép, eredeti helyszíni, illetve természet után készült fölvetel, bohózat és ismeretterjesztő kép áll kellemes szórakoztatásul a közönség részére, melyek mind a legújabb fölvetések.

**Urania előadás az Uránusban.** Meghívott vendégek előtt tegnapelőtt este, a 9 óras előadás alkalmával, 3-ik állóképekkel kapcsolatos mozgófénykép-előadást tartott az Uranus színház. Minden alkalommal nagy érdeklődés mutatkozott a mindannyiszor telt ház és elite közönség körében. Az igazgatóság — tekintettel e meleg érdeklő-

désre — elhatározta, hogy olykor-olykor rendez ilyen ismeretterjesztő előadást. A legközelebbi nyilvános, ismeretterjesztő, vetített, állóképekkel kapcsolatos mozgófénykép-előadás holnap, pénteken, március hó 20-án, a 9 óras előadás után lesz. Ez alkalommal az előadás 2 óra hosszat fog tartani, miért is a helyárak 50 százalékkal lesznek felemelve és pedig páholy-ülés K 1.50, zártszék K 1.20, I. rendű hely 90 fill., II. rendű 60 fill., III. rendű 45 fill. Tiszteletjegyek ezen előadásra nem érvényesek. — Jegyek előre válthatók már ma d. u. 2 órától este 10-ig a pénztárnál. A pénteki műsort holnapi számunkban a szokott helyen közöljük. Ezen előadásra különösen felhívjuk a közönség figyelmét.

**Az Uranus mai, teljesen új műsora.**

1. Egy biciklista nő első utja. (Bohózat.) — 2. Szerencsétlen véletlen. (Dráma.) — 3. Frizzó, az átváltozó művész. (Orfeumi szám.) — 4. Kerékpárverseny. (Sport.) — 5. A féltékeny feleség. (Bohózat.) — 6. Nizzai Karneval, múlt hó 20-án. (Látványosság.) — 7. Rókaadászat. (Sport.) — 8. Az élő szobor. (Bohózat.) — 9. Az utolsó történet. (Szenzációs katonai dráma.) 10. A három magyar szépség. (Gyönyörűen színezett kép.) Műsorváltozás fenntartva. Helyárak, mint rendszeren. Előadások 6, 7, 8 és 9 órakor. Holnap, pénteken ismét új műsor. Pénteken, márc. 20-án az esti 9 óras előadás álló vetített képekkel kapcsolatos előadás lesz, miért is az előadás 9—11-ig fog tartani és a helyárak 50 százalékkal emeltek lesznek. Páholy-ülés 1.50 K, zártszék 1.20 K, I. rendű 90 fill., II. rendű 60 fill., III. rendű 45 fill. Tiszteletjegyek nem érvényesek.

**UJDONSÁGOK.**

\* **Eljegyzés.** Dr. Háromszéki Szotyori Nagy Kálmán debreceni orvos fia, Géza, tengerész tiszt, eljegyezte Trakostyáni Draskovich Amelie grófné unokáját Leonardát Fiumében. Az eljegyzéshez széles körből fűződik a legőszintébb szerencse kívánat.

\* **Művészek fogadtatása.** — Dohnányi, Hubai és Popper, hírneves művészek holnap délben, a budapesti gyorsvonattal érkeznek Debrecenbe. Fogadtatásukra kivonul az állomáshoz az Erzsébet egyesület elnöksége és ünnepélyesen fogadja őket. A művészek lázas izgatottsággal várt hangversenyüket holnap este 8 órakor tartják meg a Bika szálloda dísztermében. A hangverseny után tiszteletükre bankett lesz, melyre jegyek Mihalovits Jenő gyógyszer-tárában 4 koronáért válthatók.

\* **Dr. Kovács István lelkész halála.** A korán, ifjun elhunyt dr. Kovács István halálának híre igen nagy részvétet keltett. Délelőtt valóságos néparadat indult meg. A plébánia épületbe alig lehetett bejutni. Benn a fiatal, jószívű s rendkívül előzékenységgel ismert pap ravatalánál sirt mindenki, aki csak ott megfordult, már pedig a tegnapi nap folyamán egészen estig folyton özönlött, áradt oda a közönség. Aki csak ismerte, mindenki mélyen sajnálta, különösen megható volt, mikor félezerrel több növendéke, akiket oktatót, vonult a ravatalához. Annyi könyvet, mint ezek ejtettek,

**A Ganz-féle Villamossági R. Z.** építészvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinék díjtalanul szolgál. Telefon szám 568 **Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára.** Telefon szám 568

## FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.  
Minden ostrom házhoz lesz szállítva.

## MAYER JENŐ

Telefon 145.

## CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idejű csemege árai állap-  
dóan frissen kaphatók.

bizony nagyon kevés emberért ejtenek. A koszorukat pedig halomra hordják koporsójára. A fiatalon elhunyt dr. Kovács Istvánt esütörtökön reggel háromnegyed kilenc óra körül temetik a plébániáról. Koporsóját a templomba viszik, ahol rekviem lesz. A gyászmise után a római katolikus temetőben helyezik örök nyugalomra.

**\* Nagy György disztagsága.**  
A főiskolán az oratóriumi emléktábla leleplezési ünnepélyére az ifjuság Nagy György országgyűlési képviselőt, a mostani balpárt tagját hívta le ünnepi szónokul. Nagy György kedves kötelességként tett eleget a meghívásnak. Az ünnepélyen való szereplésért az ifjuság őt a M. I. T. disztagságává választotta. Az erről szóló oklevelet, minthogy eddig alkalom nem kínálkozott rá, szombaton d. u. adja át a M. I. T. elnöke Nagy György képviselőnek, aki akkor érkezik Debrecenbe a függetlenségi balpárt vasárnapi népgyűlésére.

**\* Eljegyzés.** Taffler Vilma kisasszonyt eljegyezte Radó Andor ur Nagybányáról. (Minden külön értesítés helyett).

**\* Népgyűlést tart a 48-as balpárt.** A függetlenségi és 48-as balpárt vasárnap szervezkedő népgyűlést tart Debrecenben, hogy innen indítson országos mozgalmat. A népgyűlés tartására dr. Legányi Gyula és dr. Révi Nándor kértek engedélyt és e célra a városháza udvarát kérték. A polgármester kijelentette, hogy ma fog dönteni a kérelem felett: vajjon átengedi-e a városháza udvarát? Azt azonban kijelentette, hogy kedvezőtlen idő esetén nem engedheti át a közgyűlési termet.

**\* Jámor István temetése.** A debreceni régi polgárság egyik érdemes tagját temették tegnap nagy részvételmellett: Jámor István városi törvényhatósági és ref. presbiteriumi tagot. A temetésen megjelentek Kovács József polgármester és Vecsey Imre főjegyző a város és egyház képviselőiben. A templomban Dicsőffy József mondott megható gyászbeszédet.

**\* Az elhagyott gyermekekért.**  
Az elhagyott gyermekekért megindult mozgalom termékeny talajra talált Debrecen városában. Alig néhány napja küldte szét a felhívásokat az országos gyermekvédő liga helyi fiókjá, már is örömmel látja az ember az iparosok és kereskedők kirakataiban a liga plakátjait, amelyek azt jelentik, hogy az illető üzlet tulajdonosa április 2-án és 3-án az országos gyermeknapot megtartja. A főispáni hivatalhoz érkezett értesítések szerint újabban az alábbiak osatlakoztak a mozgalomhoz: Szabó Mihály hentes, Prelovsky András férfiszabó, Félegyházy János fűszerkereskedő,

Antalfy József könyvkereskedő, Erdős László fodrász, Haas Fülöp és fia szőnyegáruház, Hajdu József divatkereskedő, Révész Lipót fodrász, Földvári Mór elektrotechnikus, Telbisz Sebestyén fodrász, Katz Hermann férfiruhakereskedő, Killer Ede butorgyáros, Frank Rezső férfiruhakereskedő, Halász Nándor ékszerész, Gedő József varrógéparuház, Kaszanyitzky Endre üvegáruház, Pintér Gusztáv ékszerész és Mihály Sámuel papirkereskedő. A jelentkezők névsorát napról-napra közölni fogjuk, a közönség figyelmét pedig felhívjuk azon üzletekre, amelyeknek kirakataiban a liga plakátja diszeleg. Az a plakát azt jelenti, hogy az illető üzlettulajdonos április 2-án és 3-án, az üzleti haszon egyik részét az elhagyott gyermekek felsegítésére áldozza.

**\* Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó férjnek, apának, testvérnek, áldott emlékü, jó rokonnak, Nagy Károly városi hivatalnoknak, folyó hó 17-én, esteli 10 órakor, életének 60-ik évében történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 19-én, délután 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, a Vár-utca 7-ik számú háznál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni. Debrecen, 1908 márc. 18. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv. Nagy Károlyné szül. Czeglédy Amália gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. — A temetést Gebauer tem. intézete rendezi.

**\* A Székely-est iránt, amely e hó 25-én, délután fél hat órakor lesz megtartva a Bika-szálloda disztermében, már is élénk érdeklődés mutatkozik. Az igen szűk anyagi körülmények között levő Debreceni Székely Társaság ezt a pártfogást valóban meg is érdemli, mert eddig 71 szegény székely fiút helyezt el itten különböző kisiparban, akik közül 18 már fel is szabadult. Tehát aki e célra áldoz, egyben nemzeti kötelességet is teljesít. Jegyek Tóth Béla gyógyszer-tárában válthatók. Páholy 6, ülőhely 1 korona, állóhely 50 fillér.**

**\* Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Reisinger Julia r. kath. 25 napos, Lantos Imre ref. 3 napos, Patai Erzsébet ref. 11 napos, Penksza Mihályné r. kath. 23 éves, Szatmári András ref. 20 éves, Goldstein Markus izr. 32 éves, dr. Kovács István r. kath. 33 éves, Nagy Károly ref. 61 éves, Bozalka Andrásné szül. Török Zsuzsanna ref. 23 éves.

**\* Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, a kik felejtethetlen emlékü férjem Debrecenben történt halála és temetése alkalmából megjelenésüktel és részvétüktel fájdalommat enyhíteni kegyesek voltak, fogadják hálás köszönetemet. Özv. Luchs Róbertné Eperjes.

**\* Újdonságok naponta érkeznek.** Pongyolák, ruhaalkalmak, blousok, costumok és mindennemű feltűzőkből. Halmágyi Sámuel divatáruházában.

**\* A debreceni kereskedő ifjak társulata által f. évi február hó 29-én rendezett táncestélyén felülfizettek: Kaszanyitzky Andor 100 K, Kontsek Kornél 20 K, Szabó Kálmán országgyűlési képviselő 17 K, Sesztina Jenő, Sesztina Lajos cég, id. Kardos László, Bosznay István, Mentze Henrik, Szentkirályi Tivadar, Istványi Ferenc 10-10 K, N. N. 7 K, Fischer Adolf, Márton Gyula, N. N. 5-5 K, Bródy Gyula és Dezső 4 K, Riesz Lipót, N. N., Kovács Kálmán 2-2 K, Pomor Jánosné 1 K. Összesen 240 K.**

**\* Ne fogadjon el olyan mézet, melynek cukor százalékát nem tudja.** Teljesen érett, kristály tiszta 85 százalék cukortartalmu csemege és gyógyméz 1 kiló 2 kor. 60 fillér ügget együtt. Minden üvegért 60 fillért vissza. Hungaria inézészeti-telep. Városi raktár: Arany János utca 2. szám, földszint 4.

**\* Gummi különlegességek** Györfi Sándor kötszerésznél. Simonffy utca 2. sz.

**\* Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol és solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papir-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

**\* Pliisirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

**\* Percol Carola tánciskolájában** a tavaszi tanfolyam f. hó 19-én d. u. 5 órakor kezdődik. Kis gyermekeknek külön kolon. Esti tanfolyam felnőtteknek. Beiratkozni lehet naponta d. u. 2-6-ig Szent Anna-u. 22. sz. alatt. Boszton külön órák minden időben.

## Az izr. polgári iskola estélye.

Kitünően sikerült estélyt rendezett az izr. polg. iskola a Bika disztermében. Gál Zoltán szellemes prologjával, Kende Paula és Weisz Ilona zongoraszámaival, Fenyő Kata, Ehrenfeld Flóra szavalataikkal arattak nagy sikert.

Nagyon tetszettek a kis szindarab szereplői: Bodnár Emilia, Lichtmann Anna, Grünbaum Margit, Polgár Katalin, Faragó Julia, Kenyeres Margit, Fischer Margit, Fülöp Anna, Kende Paula, Wiedner Sarolta, Klein Mariska.

Virág-gavottat bemutatták, még pedig szép sikerrel: Halpert Julia, Kaiser Edith, Kaiser Ilona, Löwinger Klára, Nagy Erzsé, Oláh Ilona, Ungár Erzsé, Weiss Erzsé, Fülöp Emma, Weinberger Julia, Klein Margit, Frieder Irén, Goldstein Erna, Kiss Rózsa, Kurz Klára, Kurz Vilma, Német Erzsé, Weinstein Jolán, Goldstein Anna, Lichtmann Gizella.

A cigánytánoban Klór Erzsé és Klór Boriska jeleskedtek.

A tavasz ünnepe daljáték kitünően sikerült. És sikerük volt az összes szereplőknek, névszerint: Halpert Julia, Kaiser Edith I. o. tanulók, Klein Erzsé, Lichtmann Anna, Rosenberg Gizella III. o. tanulók és Jungreis Ilona IV. o. t., Fülöp Anna, Leitner Margit, Révész Rózsa I. o. t., Bányai Lanke II. o. t., Kende Paula, Weisz Ilona III. o. t.,

Meglepő szép cipőajándékok fél és magas, színes és fekete naponta érkeznek

NEO MANN TESTVÉREK cég  
cipő készítés és férfidivat kereskedésében a Tiszapalotában.  
Bámulat: olcsó árak. Minden párnál cipőhöz gummi sarok és  
több cipőhöz 1 db. ajándékot ingyen.

Grossvirth Malvin, Wieder Ella I. o. t., Frenkel Erzs, Füredi Lili II. o. tanuló, Friedman Rózsa III. o. t., Róth Ilona IV. o. t., Fischer Lili, Kenyeres Rózsa I. o. tanuló; Kiss Rózsa II. o. tanuló; Bodnár Emma III. o. tanuló; Faragó Julia, Rózsa Vilma IV. o. tanuló. Fenyves Szeréna, Helfersohn Olga, Füredi Margit, Gabányi Margit, Wieder Sarolta, Sárközi Erzsébet, Rosenberg Rózsa, Csillag Margit, Goldberger Irén, Kohn Klára, Löwinger Klára, Klein Margit, Nagy Erzs, Révész Rózsa, Ungár Erzs, Weisz Erzs, Frenkel Irma, Gattmann Hanna, Kohn Margit, Krausz Hilda, Feldmann Jolán, Kiss Anna, Krausz Felicia.

A betanítás és rendezés nehéz munkáját a polgári iskola derék tanárnői végezték, élükön Abelesné Bloch Hermin igazgatónővel, külső rendezés dr. Kardos Albert főreáliskolai tanár, volt polg. isk. igazgató érdeme. Az estén óriási közönség volt jelen. A tiszta jövedelmet jótékony célra fordítják.

## TÁVIRATOK.

### Toselliné válik.

Páris, március 18. A volt szász királynő, Montignoso grófnő, aki alig félév előtt lett a felesége Toselli olasz zongoraművésznek, válogatott indított a férje ellen. A válasza az, hogy Toselli rosszul bánt vele. A válópör befejezése után a volt szász királyné egyik ösmert francia író felesége lesz. A trónról lezúllott királyné válópere Drezdában nagy feltűnést keltett.

### Főispáni beiktatás.

Temesvár, márc. 18. Ma iktatták be nagy ünnepségek közt Temesvár és Temes megye új főispánját állásába.

### Tőzsdejáték a bank pénzén.

Eszék, március 18. A szávbrosdi bank mai közgyűlésén viharos jelenetek játszódtak le. A bank főkönyvelője a tőzsdén a bank pénzéből 30.000 koronát veszített. Bár a hiányt megtérítette, állásából elbocsájtották.

### Tábornokok párbaja.

Szentpétervár, márc. 18. Fogg és Szmirnok tábornokok, akik Stössel perében is szerepeltek, ma kardpárbajt vívtak, mert Szmirnok kiesésként nyilatkozott Fogg működéséről. A párbajban Szmirnok súlyosan megsérült.

### Függetlenségi partétekezlet.

Budapest, márc. 18. A függetlenségi és 48-as párt holnap délután 5 órakor értekezletet tart, amelyen a házszabályrevízió ellen beadott módosításokat tárgyalják. A legfontosabbak az elnöki hatáskört korlátozó módosítások.

### Aerenthal és a Vatikán.

Bécs, márc. 18. A legtekintélyesebb lapok nagyon komolyan tartják a Vatikánnal kitört konfliktust, olyannyira, hogy az könnyen az állásába kerülhet a külügyminiszternek.

## AZ ÁRVA.

— Regény. —

(Folytatás.)

A megállapodás létrejött és estére mind a ketten női ruhába öltöztek. Előbb még

jól mulattak azon, hogy milyen furán festenek a szokatlan kosztümben, azután neki-vágtak az utnak.

Kerülő uton mentek a Balaton partjára, a sétány utra. Ott, a hol nem járt senki. Lehetőleg kerültek az olyan helyeket, a hol járt valaki.

— Kocsit rendeltél? kérdezte Ráoskai Bálintot.

— Igen! A vendéglőben kifizettem a számlát, holminkat felrakattam a kocsira. — Minden rendben van.

— Tehát nem az állomáshoz megyünk?

— Nem. A kocsival megyünk a harmadik állomásig. Ott már diadalmasan folytatjuk utunkat.

(Folyt. köv.)

## Áru- és értéktőzsde.

Március 18.

### Budapesti gabonátőzsde.

10 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilónként) 2000 mm. buza.

Zab, tengeri 5, rozs 10 fillérrel drágább.

### A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet nyugodt irányzattal nyílt meg, az üzlet folyamán szilárdult s az árak 5-10 fillérrel javultak.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április 1908 . . . . .	1172	1182-1180
Buza október . . . . .	1178	1169-1177
Buza május . . . . .	985	993-990
Rozs ápr. . . . .	1066	1070-1071
Rozs októberre . . . . .	866	871-870
Zab ápr. . . . .	775	780-778
Tengeri május 1908 . . . . .	670	672-671

### Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde jó hangulattal folyt le és az árfolyamok javultak.

A forgalom mérsékelt volt.

## SCOTT-féle Emulsio

rendkívül erősítő hatással van az egész szervezetre és erősíti a tüdőt. Köhögést és megfélést bármily makacs és hosszadalmas legyen az, a SCOTT-féle Emulsio gyorsan megszüntet. Még a sorvadásos betegnek is könnyebbülést szerez a



## SCOTT-féle EMULSIO

feltéve, hogy idejekorán használják, mely esetben állandó tartós gyógyulást eredményez.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógytárban.

**Kis számi-**

tásnál azt találja, hogy mégis igaz a régi közmondás, hogy „olcsó husnak hig a leve” kivált ha szemüveget, orrcsüptőt vásárol. Ezeket szerezzé be

**Lóbl Gyula és Társánál Piac-u. 63.**  
sz. a. ahol a legújabb szemüvegeket pontos szemvizsgálat alapján kapja,

## Levelezés.

„BARATNÓ”, levele van a kívánt helyen. 7576

Telefon 210

## Földes és Vajner

elektrotechnikai vállalkozás.  
Debrecen, nagytrafik udvar.

Legelőszobában és szak-szerzőn készítenek: villamos világítás berendezéseket, házi és magán telefonok, villanyosengők berendezését és karbantartását, járvosi, fizikai műszerek készítését és javítását.

## Moskovits József

uriszabó divatterme

Angol és hazai szövet  
ujdonságok raktára  
A legelegánsabb

## uri ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye  
Piac-utca 46. szám az udvarban.

## Tavaszi nőidivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmekből  
gyönyörű választékot tartunk.  
Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.  
Divat blouz selymek, a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.  
Fekete- és színes napernyőkön remek választékban.  
Állandó nagy raktár fekete gyász-kelmékből.  
Szabó Sajos Fiai vászon, divat és szőnyeg-áruháza  
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

## A KI SZÉP AKAR LENNI;

használja egyedül a **Hajós-féle ARADI IBOLYA-CRÉMET,**

mert a világ minden részéről jövő hálairatok legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépitőszert nem létezik

Szeplő, májfolt, bíbircs, bőrvérösséget és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Vigyázat: Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni s elfogadni!

Ára 1 tégelynek 1 k. kapható a készítőnél

## Hajós Árpád gyógyszerárán

Arad.  
Főraktár Debrecenben:  
Tóth Béla ur gyógyszerárán Tisza-palota

**Donogán és Somossy**

Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi diva gyönyörű

**ujdonságai.**

ruha-szövetek, blouz-kelmék, selymek, volle de laine

**!Óriási választék!**

**Valódi brünni szövetek**

• az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3-10 m. hosszú teljes főtárhához (habát, nadrág és mellény) elegonád, csak	1 szelvény 7 korona
	1 szelvény 10 korona
	1 szelvény 12 korona
	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.- K.-ért, szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem-kamagart stb. stb. gyári áron küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztó-gyári raktár

**SIEGEL-IMHOF Brünn.**

Minták ingyen és bérmentve. Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári áron rendeli meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahál, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

T. o.

Értesitem, hogy az új tavaszi és nyári szövetek megérkeztek, ugyszintén a

**„Tiszviselők Egyesülete“**

tagjai számára rendelt nagy mintagyűjtemény.

Tudatom egyszersmind, hogy üzletemet f. évi május hó 1-én Podmaniczky-féle ház Széchenyi-utcai részébe Mayer Jenő fűszerüzlete mellett, fogom át-helyezni.

Tisztelettel

**Özv. Szedlák Józsefné**

férfi-szabó üzlet. Debrecen. Lamprecht palota udvarban.

Aki **olcsón akar vásárolni,**

kéresse fel most az

**Ott Károly**

utóda üzletét

**Kossuth-u. városháza alatt**

Osipkék, szalagok, női-pipere és bé-lésárak. Ruhadiszek, kézimunka kel-lékek, férfi ingek és nyakkendők, vi-rágok, divánpárnák, alsószojnyák, ha-risnyák és szabókellékek

Rendkívül olcsó leszállított árak mellett.

Ott Károly u.

**TAVASZI**



női divat újdonságok, angol és francia ruha-kelmékben, valamint blouse-kelmékben és **BLOUSE-SELYMEK**ben, fekete és színes nap-ernyők dus választék-ban, olcsó, szabott áron kaphatók

**Szépe Lajos**

női divat, vászon, fehérnemű és rövid-áru üzletében, Kossuth-utca 6. sz.

**„ADRIA“**

halkonserv és halfüstölőgyár

**Debrecen**

Főraktár: BUDAPEST.

Különlegességek:

Orosz szardiniák, marinált heringek, minden-féle csemege áruk, Bismark heringek, gön-gyölt-, fűszerezett-, fillett- és kocsonyázott heringek, korona szardiniák, halsaláta, Büc-ling, Anchovis' Sprottnl. Füstölt vöröshu-rajnal lazac. Valódi strahlsund-marinált heringek.

Kérjen árjegyzéket.

**Naponta friss Bückling.**

Kapható

**minden fűszerüzletben.**

**Nemes ültetni való gyümölcsfák**

igen szép fiatal ojtványok dus gyökérzettel olcsón kaphatók bármily nagy mennyiségben

**Farkas műkertésznél**

Debrecenben, virágüzlete Piac utca 26. sz. a nagyüzlet mellett.

**Műkertészeti- és faiskola telepe,**

hol a fák megtekinthetők és azonnal kapha-tók is: MÁV. főállomás mögött, a Csolna-kázó-tó mellett, az u. n.: Egylet-kertben. — Telefon 341. sz.

A fajok valódiságáért felelősséget vál-lalok, mivel a nemesítés saját felügyeletem mellett történik és a faj tiszta valódiságára szigoruan ügyelek.

A rendelést mielőbb kérem, hogy a szállítást kellő időben eszközölhessem. — Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesíttetnek.

Virágüzletemben csokrok és koszorúk igen jutányos ár mellett szereshetők be. 1094



**Kulesár József**

bronzműves DEBRECEN, Szt.-Anna-u. 6.

Készít mindennemű sárgaréz és bronzárkat, légszoosz acelyen és villamos oszlopokat

Oszillárok átala-ítását petróleum és légszooszról (villamosra, vagy légszooszés vill mosra (combinálva). Ugyá-mentésüket a ma-den e szakmába való javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl.

**A Hazai Gáz-izzófőny, Részvénytársaság debreceni képviselete.**

Állandó nagy raktár „Rádium-tűny“ és többféle gázizzófőnyben, üveghangerek, legújabb típusú és egyéb fényerősítő készülékek, Gyűjteményi fémű tárgyak és csi lámpákban. Járakban tüstészi járakban s árban elfogad

Alapítottatt 1898-ban.

**Legszebb**

zsebóra,

lánc-, gyűrű- és ékszer-különlegességek

legjobb kivitelben található

Szép china-ezüst árak

**jutányos árakban**

**Pintér Gusztáv**

ékszerésznél

Piac-u. 26. a nagytrafik mellett,

Ékszer javítások

jól és pontosan eszközöltetnek.

**Eladó temetkezési vállalat.**

Fa- és érekeporsók, szemfede-lek és minden e szakmába vá-gó cikkek valamint díszes köny-nyü fedeles gyászkoscsi összes felszerelésekkel olcsó árért el-adó. Cim:

**Sászló Menyhért, Hajdu-Szoboszlón.**

Monyasszonyi kolongyák és ajándéktárgyak nagy raktára.

**Kaszanyitzky Endre**

Debrecen, Piac-utca 57. szám.

Ajánlja a legnagyobb vá-lasztékban és a legjutá-nyosabb árak mellett Dít-már-, Brunner- és hazai gyártmányu asztali függő

**lámpákat,**

Astral-, Meteor-, Apollo-, csoda-, nap-, villam-, pet-róleum- és Auer gázégők-kei. — Ugyszintén por-cellán és angol fayanca-ten-, kávé-, mocca- és mosdó és minden-nemű asztali ceg-nac és likörös üveg-készleteket, majeti-ka, bronz és china-ezüst újdonságokat



Vidéki megrendé-sek pontosan, gyors-sal teljesíttetnek.

Arjegyzékkel kívántra bemenete szolgál.

Vendéglől és kávéházi felszerelések.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldeték.

Apró hirdetések előre fizetendőek.

**Levelezés.**

A következő című levelek d. e. 10-12-ig és d. u. 4-6-ig átvehetőek a kiadóhivatalban; Kirtató, — f b k e, — Italmérő, — Kondory, — 58, — Kelleme órák, — Tókepenzes, — Nevelőnő, — Gizella, — Téli idyl, — Jóléki — Kék szakál, — Kék nefelejts, — Tisztaság — Bátorág, — Eper, — Büvös mámor, — Unalmas téli napok, — Nem ka- landra vágyom, — Szőke leány, — Irazgató, — bankár — Szőke, — Örök hűség, — Magdolna 18, — Szép idegen, — Boldogság, — Levendula, — Elmi vágyó, — Zs. Gy. — Polgár asszony — Lorelley, — Szerető szív, — Piros hajnal, — Eszményi, — Hivatalnok, — Megbízható.

54 éves özvegy asszony, 2000 korona készpénze van, szeretne megismerkedni egy józan életű vasutassal vagy fix fizetéssel bíró egyennel, levelet „Özvegy asszony 908” jellegre a kiadóba. 7578

**Ajánlat.**

SHERLOCK Holmes detektív regényfüzetéből már a 9-ik füzet is megjelent, minden füzet párját ritkító érdekesítő tartalommal bír. Minden füzethez díjretvény van s bárki nyerhet 10 koronát aranyban. Főraktár Harmathy Pál antiquariumában Fűvészkerutca 14.

DINYÉNEK tengeri vagy krumplinak felébe vagy harmadlába Mike szőlőtelepébe váltható Diószegi utfélen. 7525

AJTÓ-utca 25. sz. Két pékkemence üzlettel együtt kiadó. 7556

OTSZAZ pár férfi cipő érkezett, rendkívüli olcsó árban kaphatók Ranunkel házában. 7554

TÁVASZI virághagymák, diszbokrok és használt butorok jutányosan megvehetőek. Nyomató utca 15. szám. 7539

„ROSELLE” szivarkahüvelyk különlegesség, abadie, ambre, auti nicotin (fadobozban) Sorompó, Pique, Kiling és tiszli hüvelyek Harmathy szivarkahüvely különlegességek főraktárában legolcsóbbak. 7305

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házában jelenleg népszerű és hentes üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében. 7458

HATOSAGILAG engedélyezett végkiállítás Pájer Utódnál, üveg, porcellán mosdók, tea és kávé szervizek, chinaezüst tárgyak jutányosan árultatnak. 7442

NAGY HARISYA VÁSÁR. divat női, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletében Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtaik. 7347

GYERMEKRUHA varrónő, ki a fővárosban dolgozott, elvállalja a legelegánsabb gyermekruhák, pongyolák és ingbluzok készítését. Parkas Bella. Széchenyi utca 25.

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Beanyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

VALODI szegedi édes- nemes és rózsas paprika nagy raktár Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmatárú nagykereskedésében Városház utca 2. Rózsas utca 3. 7240

MAGANDETECTIV ajánkozik a legdiscrétőbb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József, Iskola utca 4. 6383

KÉT egymásba nyíló butorozott szoba kiadó. Szent-Anna utca 51. I. emelet. 7462

FORGALMAS helyen egy trafik üzlet elutazás miatt átadó. Cim a kiadóba. 7570

KIADO három szobás emeleti lakás és két szobás emeleti garzon lakás Péterfia 11. sz. 7577

EGY fiatal borbély segéd azonnali alkalmazást nyer. Cim a kiadóban. 7566

UTCAI butorozott szoba, külön bejárattal kiadó április 1-re Darabos utca 40. szám. Ugyanott kóst is kapható. 7572

KOVACS és kerékgyártó műhely lakással együtt kiadó Tizenháromváros-u. 6. sz. 7559

KÉT utcai szoba, előszoba, pincekonyha, faskamra Eötvös utca 85. számmal kiadó, az udvarban jóvizű kut. 7567

25 %-al olcsóbban beszerezhetőek mindenféle por- és olajfestékek, továbbá Linoleum és borostyán padló lakkok, ugyancsak lenolaj kenőcs és mindenféle vegyszeti árucikkek Térey J. utóda cégnél Hatvan-u. 13. 7475

Telefon 168. Telefon 168.

**FÖLDVARI L.**

Debreceni Első Elektrotechnikai gyára és vállalata Kossuth-utca 1. szám.



Gyárt és árusít mindenféle elektrotechnikai cikkeket. Rendez be: lakások, üzletek és gyárak részére villamos világítást, kézi- és magán telefonokat, villámhárítókat, villemos csengőket, érnek szakszerű javítását s évi jókarban tartását legjutányosabban eszközli. — Saját motorerővel berendezett rézesizsolás, nickelés és galvanizálás.

Villamos zseblámpák 1 k. 70 fillértől. Árjegyzék ingyen.

**Kereslet.**

GAZDÁK figyelmébe! vastag diófát bármilyen nagy mennyiségben veszek. Kovács Gyula műasztalos Darabos-utca 17. 1447

KÉPZETT varrónők derekák készítéséhez felvétetnek. Molnár Ferenc Zádor utóda műtermében. 7234

CIM és butorfestő tanulók felvétetnek. Péterfia 1. szám. 7211

ÜGYES varró leányok felvétetnek Darvas Béla női ruha varodájába. Rákóczi-u. 12. 7482

JOBBI fizetésű derék és aljvarró leányok és ugyanott tanuló leányok felvétetnek. Prognor Margit. Egyháztér 11. szám. 7564

EGY fiatal intelligens nő házvezetőnői állást keres, ki mar harmadik éve orvosnál házvezetőnő. Cim a kiadóban. 7551

TARS kerestetik 8-10 ezer koronával egy jó forgalmu és nagy vevőkörrel bíró üzlethez. Szakképzettség nem szükséges. Cim a kiadóhivatalban. 7574

GRAMMOFON lemezeket veszek, kérem elhozni Tizenháromváros utca 39. szám alá. 7571

HAZMESTER kerestetik Barna-u. 2. b. 7568

**Eladás.**

EGY jó erejű gőzmotor kitűnő karbav van, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 7538

BERNATHEGYI kutya két éves, him, óriás, romek példány eladó. Arany J. utca 23. 7540

EGY vetőgép, és egyéb gazdasági eszközök eladók, értekezhetni Csemete utca 11. 7479

A BIHARI TELEPEN 6000 négyszögöl kitűnő házhelyeknek való parcellázva, nagyobb-kisebb részekben előnyös feltételekkel sürzősen eladó, építkezésre nagyon alkalmas, értekezni lehet ugyanott, tulajdonos Keresztesy János 7470

ELADO nyaraló, Értekezhetni Rákóczi utca 7. Ugyanott csemeték, szőlővesszők rendelkeztek. 7468

EGY hat lóerejű benzin motor gaznatura eladó. cim a kiadóba 7467

A Nyirábrányi határba az első dűlőbe 21 hold föld 1200 ölével szőlővel, lucernával, és vetéssel együtt eladó. Értekezhetni Nyirábrány, özv. Kraman Sandorné a postával szemben. 7370

ELADO ültetésre alkalmas csemegé szőlővessző több mint 50 fajban és a legjobb borfajok. Értekezhetni Pálffy Gábornál Atilla-tér 1. sz. 7357

EZERJO, Erdei és Kövidinka sima szőlővessző eladó. Geréby Pál Deák Ferenc-utca 13. szám. 7304

FEKETE termőföld, első rendű, hat és fél hold, az Újöldön, Fáy-dűlőben, megfelelő tanyaépületekkel eladó, értekezhetni Homok utca 36. szám.

EGY fényezett modern hálószoba butor igen szép tolettével eladó ára 1600 korona Darabos utca 17. Kovács Gyula műasztalosnál 7294

ELADO ház a nagy templom közelébe. Építkezésre igen alkalmas, két utcára nyílik. Cim a kiadóban. 7294

10 drb. kerítésnek való 3-4 méteres tölgyfa eladó. Garai-u. 23. 7308

SÉTAKERTBEN kényelmes nyaraló és nagy-erdei köruton nyaralónak való szállító oladó. Cim a kiadóban. 7565

BAROM vásárral szemben Ujkert II-ik járás 19. sz. 20 dk. 9 fél nyilas szőlő, vagy 10 ház telketre osztva eladó. Értekezhetni Bethlen-utca 29. sz. 7473

HASZNALT kenyérszállító koozi és butorok olcsón eladók Péterfia 11. sz. 7578

**Alkalmi példányok újonnan**

**Harmathynál Fűvészkerutca 14.**

Magy. nemz. tört. 1-10 köt. 80.— most 40.— ft	
Platen, Ujgyógymód 1-2köt. 14.—	5.—
Faublus lovag 1-4 " 16.—	7.—
Séchenyi kel. utaz. 1 " 12.—	6.—
Eötvös. Nővérek 1 " 3.50	2.50
Eötvös, Karthausi 1 " 3.50	2.50
Jászi, Művészet és erk. 1 " 4.—	2.—
Perkins Nőgazd. helyz. 1 " 4.—	2.—
Somló, Állami beav. 1 " 3.—	1.50
Schack, Magy. keresk. 1 " 10.—	5.—
Heine, Dalok könyve 1 " 6.—	3.—
Jókai, Magyar nábob 1 " 9.—	4.—
Tóth Kálm. Költ. 1-2 " 8.—	5.—

**1908. Tavaszi idény ujdonságai**

**Rózsas-féle**

Kistemplombház helyiségében, női- és felöltők, elegáns kimonák, gallérok, Ranglánok és választékban megérkeztek

Nagyérdemű közönséget a raktárunk megtekintésére és becses pártfogását kérve Tisztelettel Weinmann Dezső és Tsa Rózsas.

**Kölcsey kávéházat** ahol legjobban lehet szórakozni. A tulajdonos.

**„Almansor”**  
a Persa sah háremének gyöngye  
**kedvelt cigaretta hüvelye**  
arany és parafa szopókával vegyesen legfinomabb „Kader” papirból  
**100 drb. csak 22 fillér.**  
Kizárólagos raktár  
**MIHÁLY SÁMUEL**  
papirkereskedése Főtér 30.  
6000 drb. megrendelésnél utánvétellel bérn.